

CENTRAL UNIVERSITY OF ODISHA, KORAPUT
OFFICE OF THE PUBLIC RELATIONS

PRESS RELEASE, DATE: 05 JULY 2020

କୋଭିଡ -19 ସମୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ଭାରତର Foreign Policy ଉପରେ ଖେବିନିନର୍

କୋଭିଡ - 19 ସମୟରେ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ଭାରତର Foreign Policy ଉପରେ ଖେବିନିନର୍ ଏକ ଖେବିନିନାର ମିଳିତ ଭାବେ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କୋରାପୁଟ ଏବଂ FIDR INDIA ସହଯୋଗରେ 4 ଜୁଲାଇ 2020 ରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଭିଏତନାମର କନସୁଲ ଜେନେରାଲ୍ ଡା। ମଦନ ମୋହନ ସେଠୀ ଖେବିନିନାର ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଏବଂ ହରିୟାଣାର ଫୋରମ୍ ଇଣ୍ଟିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଫୋରମ୍ (FIDR INDIA) ର ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ଶ୍ରୀ ଚାରୁଦତ୍ତ ପାନିଗ୍ରାହି ପ୍ୟାନେଲିଷ୍ଟ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମାନ୍ୟବର କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର (ଡା।) ଆଇ.ରାମକୃଷ୍ଣମ୍ ଖେବିନିନାରକୁ ଉନ୍ମାଦନ କରିଥିଲେ ଏବଂ foreign ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ବାଣିଜ୍ୟ ନୀତିର ଆମର ନିଜସ୍ୱ ରଣନୀତି ସମୀକ୍ଷା କରିବା ବାଧ୍ୟତାମୂଳକ ବୋଲି ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାଧାନ ଖୋଜିବା ଯଦିଓ ଏକ ସହଜ କାର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ କିନ୍ତୁ ଏହା ସମ୍ଭବ ଏବଂ ବହୁମୁଖୀ ନିବେଶ ଏବଂ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ନିବେଶ ଆବଶ୍ୟକ ।

ପ୍ରକୃତ challenges ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଶିକ୍ଷା ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱକୁ କିପରି ବିକଶିତ କଲା ବୋଲି ତତ୍କୃତ ସେଠୀ ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି। ସେ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ୟୁରୋପ ଡିଭିଜନର ଭାରତର foreign ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଅଭିଜ୍ଞତା ବାଣ୍ଟିଥିଲେ ଏବଂ କଠିନ COVID ସମୟରେ ଭାରତର foreign ନୀତି ତଥା ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ବାଣିଜ୍ୟର ଗୁରୁତ୍ୱ ତଥା ବ୍ୟବସାୟ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ। କୋରାପୁଟ, ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସହିତ ଏକ ଉତ୍ତମ-ସମ୍ପର୍କ ଭୂମି ହୋଇ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିକାଶ ଏବଂ ପାରମ୍ପାରିକ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକ କରେ ସମାଜବିଜ୍ଞାନ ପରିଦର୍ଶକ ପ୍ରଫେସର ପ୍ର। ଦୁର୍ଗା ପ୍ରସାଦ ଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୂଚିତ କରାଯାଇଛି । ଭିଏତନାମର ହାଲୋଙ୍ଗ ବେ ଅଭିଜ୍ଞତା ପର୍ଯ୍ୟଟନକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବାରେ ଆଦିବାସୀ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଜଡ଼ିତ କରିବାର ପ୍ରାରମ୍ଭ ଭାବରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଡା। ପ୍ରସାଦ କହିଛନ୍ତି। ଦେଶର ବିକାଶଶୀଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟରୁ ଓଡ଼ିଶାର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ୟୁନିଭରସିଟି କରିବାକୁ ହେଲେ ମାନ୍ୟବର କୁଳପତି ଭିଏତନାମ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଅନୁସନ୍ଧାନର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଭବ କଲେ। ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଦେଶର ବିକଶିତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ କରିବା ପାଇଁ ମାନ୍ୟବର କୁଳପତି ଭିଏତନାମ ସହିତ ସମ୍ପର୍କ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଭବ କରି କହିଛନ୍ତି । ଭିଏତନାମ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଅନୁସନ୍ଧାନ ଏବଂ ତାଲିମ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସହିତ ଛାତ୍ର ବିନିମୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାରେ ତତ୍କୃତ ସେଟି ସାହାଯ୍ୟ କରିବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ। ସେ CUO ର ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ କଠିନ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବାକୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପଡୋଶୀ ଦେଶ ଏବଂ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶମାନଙ୍କ ସହିତ ଅଗ୍ରଗତି ତୁଳନା କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ ।

COVID ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପ୍ରମୁଖ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକର ପରିବର୍ତ୍ତିତ ବାଣିଜ୍ୟ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ବିଷୟରେ ଶ୍ରୀ ଚାରୁଦତ୍ତ ପାନିଗ୍ରାହି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଥିଲେ । ଡା। ସେଠୀଙ୍କୁ 'ମାଟିର ପୁତ୍ର' ବୋଲି ବର୍ଣ୍ଣନା କରି ସେ ଆଶା କରିଥିଲେ ଯେ ଡା। ସେଟି କୋରାପୁଟକୁ ବିକାଶଶୀଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ରୂପାନ୍ତର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ । ଭିଏତନାମରୁ ଫିଲ୍ଡ୍ ଷ୍ଟଡିଜ୍, କେସ୍ ଷ୍ଟଡିଜ୍ ଏବଂ vignettes CUO ଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷାକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିବ, ବୋଲି ତତ୍କୃତ ସେଠୀ କହିଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ତରଫରୁ ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ତଥା ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗର HoD । / c ଡା। ମିନତି ସାହୁ ଖେବିନିନାର ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଡା। ସାହୁ ଆଜିର ସମୟରେ ଏହାର ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା ଉପରେ ସଂକ୍ଷେପରେ କହିଥିଲେ । ଏହି ଖେବିନିନାରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନ ତଥା ବିଦେଶର ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପ୍ୟାନେଲ୍ ଆଲୋଚନା ଶେଷରେ , ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କ ପ୍ରଶ୍ନଗୁଡ଼ିକର ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଉତ୍ତର ଦେଇଥିଲେ । ଶେଷରେ ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗର ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର ଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱଜିତ ଭୋଇଙ୍କ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଡା। ଫଗୁନାଥ ଭୋଇ, ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ